KAPITAAL, INTEREST, PERCENTAGES LES 127

0 Zet de percenten om in breuken en omgekeerd. G
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e Bereken de percenten. 0
13%van 12500 = 13.x.125.=1.625...............c...... A 5%van800=5.%8240........ccccooevnnnnnn.
5%van20000=5x200=1000................. 25%van 1000=1.000.:46=2580.................
6%van 450 = 8.X4,90=227 ..o, 7% van 10000 =7x100=700...........................
O Reken de percenten uit met je ZRM.
2,78% van 3500 = 98,28.....ocvenmmamnnis A 10,45 % van 10500 = 1.097,25......................
3,95 % van 5600 =221,2...........ocoveiieireeeeeeeerene 5,65 % van 44 440 =2510,86.. .. ...
o Verklaar de volgende termen. Q
Kapitaal:higk hedcag dat Jo SPaark Gl LBBOL. .. ...ciiismaimrsmme i astussstensioisssesussinnsras iy asasissivbesissssmonsnssisnsoiss
interest of rente: de vergoeding die je krijgt/betaalt vaar het gespaarde/geleende bedrag................
interestvoet of rentevoet: het percent waarmee de interest wordt berekend....................cccceiiiiiinnns

e Reken uit.

Hoeveel bedraagt de interest na 1 jaar op een kapitaal van 2 000 euro?

TEX BANK

R X T e S B B e T S T N R

) , Het moment
Welk bedrag staat er na 1 jaar op de spaarrekening? om een
ST i TR — spaatekening

te openen!

Hoe groot zou de rente zijn met een rentevoet van 4,5 %?
A\ tioe groot zou de rente zijn met een ¢ 5% Rentevoet 3,5 %

CRB & e 5 () [ TSRO

o Los op.

Rik spaart voor een koersfiets van 640 euro. Hij heeft al 600 euro op zijn spaarrekening staan.
De bank geeft daarop een interestvoet van 4 %. Heeft Rik na 1 jaar al genoeg om de fiets te kopen?

Bewerking: 4X€6=€24; €600+ €24 =€624 . ... ...

Antwoordzin: Nee, hij heeft n0g.16.eUr0 18 KOmt, . s
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o Vul aan. Je mag je ZRM gebruiken.
kapitaal rentevoet | tijd interest kapitaal + interest
€ 10000 5% Tjaar | A x€300=€500.............ccovvviverrrrnnnes €10500..................
€1750 4,50 % ljaar | 45x€17,50=€7875 ... . ... €182875. ...
€ 120 000 8% ljaar | Bx€1200=€9600................. €129600... . ...
€ 5500 ... 4 Y% 1 jaar € 220 €5720................

e Los op.

a Senne en Melissa zetten allebei hun geld op een spaarrekening. Ze kiezen wel voor een andere
bank. Wie heeft na één jaar het meest op zijn spaarrekening staan?

Senne Melissa

kapitaal: € 270 kapitaal: € 250

rentevoet: 2,75 % rentevoet: 2,95 %
getrouwheidspremie: 0,85 % | getrouwheidspremie: 0,65 %

Bewerking: . Senne: 3,6 % van € 270is € 9.72; €270+ € 9,72 =€ 279,72 i
...................... Melissa: 3,6 % van € 260is €9, €250+ €9 =€259 .. ... .

Antwoordzin: Senne heeft naljaarhetmeest. ... ...

A

b Karen wint 35 000 euro met Kras je Rijk.
Ze koopt een mooie auto van 28 000 euro.
De rest van het bedrag zet ze op een
spaarrekening.

De rentevoet bedraagt 3,25 %.
Hoeveel bedraagt de interest?

Bewerking: £35000-£€280005€7.000../..3,25%van£€7000=€227,50..................cooocoimiicicnns

Antwoordzin: De.interest bedraagh € 227,80, ...

Hoeveel staat er na 1 jaar op haar spaarboekje?

Bewerking: .7 000+ & 227 50580 2250, ..iviiimieciaiieiiniiiisistinmsisismosnss st sasndss inmuinsdns s sansonionss inbustsps diims oo

Antwoordzin: Na.1 jaar.staat.er.7.227,50 euro op haar.spaarboekje.............coooovioieiciicc
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o Bereken de winst of het verlies en de verkoopprijs.

REKENEN MET PERCENTEN

Je mag Je
zakrekenmachine
gebruuken

inkoopprijs winst
€ 15500 10 %
€ 3500 7 %

€ 740

A

verlies

verkoopprus

€15500+€1550=€17050 . ...

LSSUTHM S G AR BTN i

LETL0+ €148 =€888

€800.-€212,50=€637,80.........oooiiiiiii

£9500.~£ 1625 mEBOTR..............cocoonasesianassmusncasssassnsnes

€ 10000

_€10000 +€ 200=¢€ 10 200

€2450-€1470=€980 ...

kapitaal interestvoet interest nieuw kapitaal

€5000 2,25% .€112,50.... .E€5000+€112,50=€5112,50. ...
€187 &% .. €748 BB ER TR GE AT .c.o.conivoncnssicnnsinnmisssnanios

€ 1500 375 % €56,25 .. .. £1500+€56,257€15586,25............cccoocoococrrcnn

A

€2400 5% | .. €120 | .. €2400+€120=€2520 ...

€ 12000 2.25% €270 . | . €12000+€270=€12270 . ... ..o

€ 25000 6 % €1500. . | €25000+€1500=€26500 . . ...




TIJD, AFSTAND, SNELHEID (DEEL 2)
LES 165 HERLEIDINGEN MET ALLERLEI MAATEENHEDEN

o Reken uit.

Lies wandelt met een snelheid van é km/uur. S
Vandaag stopt ze al na 10 minuten. Bereken de ’ i
afstand die ze in die tijd heeft afgelegd. TR
6km | 1km
gemiddelde snelheid: .6 km/uur............. Yiiar ‘ 10 min.
. —
S I S i s :6
argelegde Wagy . LN oussicamscimasmosie
o Vul de ontbrekende gegevens aan.
afstand tijd snelheid in km/uur Je mag
. schema’s maken
15 km 30 minuten 30 kmiuur anveer blmadi,
& km 15 minuten e b kmfuur,
150 m 20 seconden | .. 27 km/uur.... .
[T 1. IR 40 seconden 60 km/uur
500m | 1 minuut . 30 km/fuur
45 km 45 minuten v B0 kmfuur.
L0 kM 45 minuten 120 kmnfuur
16 km 20 minuten. 48 km/fuur
e Wie van de twee is het snelst? Kruis aan.
O Oma wandelt 2100 min O Klaas schaatst 7 km in O Papa rijdt 108 km in
45 minuten. (2,8 km/uur) 42 minuten. (10 km/uur) 1 uur en 30 minuten, (72 km/uur)
X Opawandelt 2 400 min X Lore schaatst 9 km in X Mama rijdt 133 km in
40 minuten. (3,6 km/uur) 36 minuten. (15 km/uur] 1 uur en 45 minuten. (76 km/uur)

0 Raadpleeg de tabel en vul aan.

a Snelheden in de dierenwereld * Een muis heeft minstens ...5S.minuten......................

snelheid in km/uur nodig om 1 km af te leggen.
schildpad | 05 | windhond | 90 « Een schildpad heeft daar ...2MUE..........cooooovvvvvvoee
giraf 50 | vos 72 voor nodig.
struisvogel 60 | nijlpaard 38
muis 12 | wiaard 1 * Een konijn kan 3 km afleggen in .. 4 minuten..............
olifant 39 | kameel 16
leeuw 80 | konijn 45 A
luipaard 120 | paard 69 « In 40 minuten legt een luipaard .....80.km............. af,
antilope 100 e .
== ,-‘F e Eenvos legt 18 km af in .......... 15 minuten,..............
e » Een struisvogel heeft daar ......... 18 minuten...... ...
e = |

voor nodig.
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e Bereken de korting en de nieuwe prijs. G

prijs per | korting bij aankoop | nieuwe prijs/stuk bij | korting bij aankoop | nieuwe prijs/stuk bij
stuk per 3 stuks: 6 % aankoop per 3 stuks per 5 stuks: 9 % aankoop per 5 stuks
€ 235 €14,10  €220,90 €21,15 .. € 213,85
€4750 | ... o4 2 DR [m— 7T (| R €4,275.. ... e £.463,225.
A
Bl | s CRN s | s €360 | , 2 % ) BTl ISR €36,40.......
€2070 | ... .€1246,20. ... ... €£1945,80 . e £ 186,30 ... €£1883,70 ..

° Lees en los op.

Vergeet je 4
stappenplan niet!

a Joke wil een nieuwe fiets kopen. Ze vergelijkt Bewerking:
de aanbiedingen van drie handelaars.
BU Max'me kost de f[ets 540 euro; hIJ geeft wel .M;.c.s‘o.r..c.81.r.e.‘59 ...........................................
15 % korting. Bij Rene krijgt ze 20 % korting op | R: €570 - €114 5 £458............corsoccvirrrccniren
de normale verkoopprijs van 570 euro. Peter
geeft 7,5 % korting op de normale prijs van . P:€516-€3870=€477,30..................
516 euro. = 3
2 S o Antwoord: ... Joke koopt het best bij René..... ...
Bereken de drie prijzen. Bij wie kan Joke het
ResSCKOPENT 0000 | isessssgesist e sade s s i S5 5 e S B S bR s e
b Tante Els heeft 15 400 euro gewonnen met de Bewerking:
lotto. Ze belegt dat bedrag tegen een rentevoet | €154x3,2=€492,80 ...,
van 3,2 %.
Berekendefentenaligar = | e
Antwoord: ... Na 1 jaar bedraagtderente. . . . .
B | T ym—




c Om de auto van zijn dromen te kunnen kopen, ERIng:

leent Frederic 15 000 euro bij de bank. Op " [€15000+|€150x%xé&)):12 .
dat bedrag moet hij & % interest betalen. Hij
betaalt het geleende bedrag en de rente in 0L bl s | B R ——

maandelijkse afbetalingen op één jaar terug. = £15900:12=€ 1325

Hoeveel bedragen de maandelijkse
afbetalingen?

Antwoord: ... De maandelijkse afbetalingen .
hedragen B L A20, s

d Elk jzar organiseert basisschool Het Hinkelpad Bewerking:

een pannenkoekenslag. Voor de ingrediénten _£1025+[€10,25 x 60)
betalen ze 1 025 euro. Ze willen dit jaar 60 %

winst maken. LEE1025 4 €615 =€ 1840 i
Voor hoeveel euro moeten ze dan minstens Antwoord: .. Dan moeten ze minstens voor .
verkopen?

W BAD MBI KOPR.......cioecieiiiiiiaasirsssiisass s st snnnnns)

e Op het einde van het eerste kwartaal hadden Bewerking:

2 076 206 gezinnen digitale televisie. In het

tweede kwartaal groeide dat aantal met 1,6 % 2076206 +.(20 762,06 X 1,6). oo

el 52076206 +33219,296. ..o

Hoeveel aansluitingen waren er op het einde

van het tWGEde kwartaal? ...................... B D P P PP
Antwoord: .....0Op.het einde van het 2e kwartaal ...
..waren.er 2109 425 aansluitingen....................




